

## ESZMÉK, GONDOLATOK

Az egész Szentírás csak az egy Istenre vezet minket. (Dávid Ferenc)

\*

A kozmosz csodálatos rendje és harmóniája csak egy mindenható és mindentudó lénytől származhat. (Newton)

\*

A hívő számára Isten ott van már a kezdetben, és a fizikusok számára ott van minden meggondolások végén. (Max Planck)

\*

„A hit Isten ajándéka“. Mit jelent az, ha nem azt, hogy Isten jelt ad magáról, öntudatlanul hat az ember világra, s ez a hatás a hit objektivitásának kiinduló pontja. Akiben ez a hatás, a hit öntudatosává lesz, az valóban meg van ajándékozva. (Varga Béla)

\*

Nem sokaság, hanem lélek s szabad nép tesz csuda dolgokat. (Berzsenyi Dániel)

\*

A megértés önmagunk és mások iránt, a közösségi szellem, képesség mások meggyőzésére és megértésére, mások javának munkálására — jellemzi a humánumot az emberben. (Selye János)

\*

Mint szomjazónak a pohár víz, / úgy kell mindig egy kis melegség / mert arra született az ember, / hogy szeressen és hogy szeressék. (Szilágyi Domokos)

\*

A legtöbb embernek eszébe sem jut, hogy megváltozzék. Azon fáradozik, hogy bebizonyítsa: nem neki, hanem a másoknak, a többieknek kellene megváltozniuk. (Erich Fromm)

\*

**Nem** a mi dolgunk igazságot tenni, / **A** mi dolgunk csak: igazabbá lenni. (Reményik Sándor)

\*

Csak azt az életet érdemes végig élni, amelyet másokért élünk. (Einstein)

\*

Minden megbékélésre kinyújtott kéz a Békesség követe (Rainer Mal-kowski)

\*

**Ha** fájdalom ért, gondolj arra, hogy az sem nem elviselhetetlen, sem **örökké** nem tart. (Epikuros)

\*

Ne feledd, hogy fiad nem a te fiad, hanem korának gyermeke. (Konfucius)

\*

Az ember arra született, hogy maga viselje a keresztjét, ezért olyan széles a válla. Az ember sokat elvisel, amíg magát el tudja viselni. Tud élni remény, barátok, könyvek, még zene nélkül is, ha fölfigyelhet a maga gondolataira. (Axel Munthe)

\*

Akik készek arra, hogy megbocsássanak és mások adósságát elengedjék, azok tudják, hogy ez a tett szellemi hatalom, amely őket, gyermekeiket, de még unokáikat is meggazdagítja lelkileg. (Albert Schweitzer)

\*

Ha nem tudjuk orvosolni a nekünk okozott bajokat, viseljük el őket türelmesen, és ne álljunk bosszút, s ne viszonzozzuk rosszal a rosszat. (Eras-  
mus)

\*

A munkásság — lelki és testi — az egyedüli, ami az emberi boldogság legmagasabb fokához vezet bennünket. (Széchenyi István)

\*

Az ember csak a vagyonát zárhatja el, de sem a lelkét, sem a szellemét, sem a testét. (Comenius)

\*

Minden emberben az én vérem kering, és minden emberé bennem. (Emerson)

\*

Az a lelkiismeret, mellyel az ember meg van áldva, képessé teszi őt, hogy a helyes és helytelen között levő különbséget megítélje; hogy szeresse és tisztelje ami erkölcsileg nagy és kitűnő; utálja és vesse meg ami kicsinyes és aljas. (James Martineau)

\*

Valahányszor szerencsétlent látsz, tudd meg, hogy ember ő. (Seneca)

### *Egyházköri közgyűlések*

A *sepsiszentgyörgyi* egyházkör augusztus 25—26-án tartotta évi rendes közgyűlését a datki egyházközségben. A közgyűlés tárgysorozatán szerepelt az esperes évi jelentése és a statisztikai összesítő-jelentések; megvitatták és elfogadták a nyolc egyházkör visszaállítását. Dr. Dakó Bálint afiát felügyelő gondnokká választották a ciklus hátralevő időszakára. Szombat este és vasárnap istentiszteletet tartottak, amelyen Kovács István sepsiszentkirályi, valamint Máthé Sándor olthévízi lelkész prédikált; az énekvezéri teendőket Kisgyörgy Mihály árkosi kántor végezte.

A *kolozs-tordai* egyházkör szeptember 1—2. napjain Kövenden tartotta évi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozatán: az esperesi jelentés, a nyolc egyházkör visszaállítása, valamint anyagi kérdések szerepeltek. A közgyűlés alkalmával tartott istentiszteleten Sándor Botond nagyenyedi és Pálfi Dénes bethlenszentmiklósi lelkész végzett szolgálatot; az énekvezéri teendőket Útő Gyula torockói kántor végezte.

### *Lelkészi értekezletek*

A III. negyedévi lelkészi értekezleteket az egyházkörökben szeptember 6 — október 10. között tartották. Az értekezleteken dr. Rezi Elek teológiai tanár tartott előadást „A házasság felbontása és hatása a családi életre, családvédelem” címen. Jelentések hangzottak még el az Unitárius Világszövetség Hamburgban tartott 27. kongresszusáról, az Unitárius Nemzetközi Ifjúsági Szövetség tatai konferenciájáról, valamint az Unitárius és Szabadelvű Vallásos Nők Nemzetközi Szövetsége Goslar-i konferenciájáról.

Az értekezletet a kolozs-tordai egyházkörben október 9—10-én, Nagyváradon tartották; az istentiszteleten a szószéki szolgálatát Szabó Dezső kolozsvári lelkész végezte. A maros-küküllői egyházkörben szeptember 6—7. napjain, Segesváron, ahol Balázs Tamás szentháromság-kisadorjáni lelkész prédikált. A székelykeresztúr-udvarhelyi egyházkörben szeptember 10—11-én, Székelyudvarhelyen, az istentiszteleten a szolgálatot Katona Dénes székelydersi lelkész végezte. A sepsiszentgyörgyi egyházkörben szeptember 11—12-én, Olthévizen, az istentiszteleten szószéki szolgálatot végzett Szász Ferenc brassói lelkész. Az értekezleteken az egyházi központot dr. Erdő János és dr. Rezi Elek teológiai tanárok képviselték.

### *Lelkésznevelés*

*Kelemen Levente* V. éves hallgató július 11—13. napjain szakvizsgáját eredményesen letette.

*Felvételi vizsgát* tartottak a Protestáns Teológiai Intézetben július 12—18. és szeptember 12—18. között, melynek eredménye alapján 9